
2. liga : Vysoké Mýto - Náchod - ( reportáž z 3. kola) 

K prvnímu venkovnímu zápasu jsme cestovali bez 3 silných hostujících hráčů a naše ambice tomu 

odpovídaly. Nicméně šachy jsou hra nevyzpytatelná a nakonec i v této oslabené sestavě ( na 4 

šachovnicích jsme byli ELO vyrovnaní a na zbývajících 4 deskách jsme výrazně v ELO hodnocení 

ztráceli ) jsme dlouho drželi naději na dobrý výsledek. Ale vezměme to pěkně po pořádku. 

Na první šachovnici Petr již potřetí s černými figurami čelil silnému soupeři. Petr vyšel ze zahájení 

s mírně lepší pozicí, ale v 22. tahu se neodvážil vzít pěšce na a2 a následně ve 25. tahu se soupeři 

shodli na remíze v pozici, kterou stroj hodnotí jako mírně lepší pro černého.    

Na druhé šachovnici naopak Honza hrál již potřetí bílými a ze zahájení se mu podařilo získat mírnou 

převahu, kterou mohl ještě navýšit tahem 13.d5. Nicméně i nadále stál lépe a výhodu mohl držet i po 

19.Sd5, stalo se však 19.b5 a soupeři se po dalších 3 tazích shodli na remíze v postavení, které i zde 

stroj hodnotí jako mírně lepší pro bílého. 

Na 3. šachovnici Michal zahájil b6  s následným Sb7, ale i jemu se podařilo hry vyrovnat a po 21. tahu 

bílého  byla pozice naprosto vyrovnaná a černý si mohl vybrat, zda bude hrát 21 …f5 nebo f6.  Zahrál 

…Jb8 a bílý držel stále malou výhodu, nicméně stačilo 23… Vc8 a nic by se nedělo, Michal však zahrál 

Dc6 a po f6 okamžitě vzdal – velká škoda této partie. Trochu podobný vývoj měla z našeho pohledu  i 

partie na 4. šachovnici. Pavel si udržoval stálou poziční převahu a pokud by zahrál po soupeřově 

25….d5.26. Jxe6 stál by lépe ( +1). To se však nestalo a po dalších dvou tazích v naprosto vyrovnané 

pozici po tahu c5 odevzdal zadarmo pěšce a následně se okamžitě vzdal. Jak se dále ukázalo, 

zbytečně darované  prohry na 3. a 4. šachovnice rozhodly o osudu zápasu. 

Na 5. šachovnici nastoupil letos poprvé Viktor a poměrně brzy se mu podařilo vyrovnat hry a 

dosáhnout lepší pozice ( po 20. tahu soupeře +2 ). Svůj tlak Viktor stupňoval a po soupeřově 26. Je3 

mohl získat rozhodující výhodu tahem 26 … Jxf4 ( +4). Partie však po gxf6 a následujících výměnách 

přešla do koncovky 4 věží, která byla stále pro černého výrazně lepší, ale Viktor se o výhodu 

nepřesnou hrou připravil a partie skončila ve 42. tahu remízou. 

Na zbývajících 6.-8. šachovnici měli domácí výraznou ELO převahu a bylo otázkou, jak se s tím 

dokážeme vypořádat. 

Pepa se na 6. šachovnici nebojácně pustil do komplikovaných výměn a mohl po 17. Sg5 stát lépe, ale 

stalo se 17. Sa4. Partie se mohla ještě vyrovnat po 20…. f4 tahem 21. Ve1. Místo toho přišlo 20..Sxf4 

a černý již stál jasně na výhru. Koncovka byla pro bílého beznadějná, nicméně nakonec byl bílý 

odměněn za bojovnost a po soupeřově hrubce ve 49. tahu ( Kc4 namísto Ke6 ) se hodnocení z -25 

dostalo na 0.00 a byla z toho remíza – zde jsme měli nakonec velké štěstí. 

 Na 7. šachovnici Ota brzy vyrovnal, ale ve střední hře ztratil pěšce a soupeř si udržoval mírnou 

převahu. V 37. tahu však namísto Vxb5, zahrál Vxg5,  což černému stačilo i s pěšcem méně 

k vyrovnání hry díky svým aktivnějším figurám a partie skončila nakonec remízou.  

Na 8. šachovnici jsem se snažil vyvarovat zbytečných chyb a naopak se mi podařilo po chybě soupeře 

v 19. tahu získat pěšce, soupeři jsem ale následně  umožnil aktivní protihru. Případné hrozby se mi 

podařilo eliminovat a postupně jsem získal aktivní pozici, kterou jsem ještě mohl posílit ve 40. tahu 

převodem jezdce ( 40 Jc8, Va8. 41.Jd6) a prosadím pak již f4 a stojím jasně lépe. To se však nestalo a 



po několika tazích jsem za stavu 4:2 pro domácí přijal nabízenou remizu, neboť  dohrával již jenom 

Ota a šance na výhru u něho byla nulová.    

Co říci na závěr ? Po analýze partií rozumím kapitánově zklamání z konečného výsledku. Na páté a 

osmé šachovnici jsme měli dobré šance na výhru, štěstí se na nás usmálo jen na šestce. Obě prohry 

byly naprosto zbytečné a v zbývajících partiích jsme rozhodně nestáli hůře. Tak se na nás snad  štěstí 

usměje v některém z příštích kol, zbývá jich ještě osm. 

Zapsal : Petr Šobotník 


